
Ata da 08ª Oitava Sessão Ordinária – 
do Terceiro Ano Legislativo da 
Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias doze  (19) de maio de dois mil e vinte três, às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do terceiro 

ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves Pereira; 

Abimael Silva e Silva; José Victor de Freitas Costa; Sebastiana Sousa 

Silva; Ferdinan Campos Lima; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; 

Francisco Allison Lima Araújo; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; 

Aurea Cristina Costa Flor; Maria Madalena Araújo; Francinete Nascimento 

da Cruz e Antônio Gomes Rodrigues Filho. Com ausência dos vereadores: 

Maurício do Nascimento Reis; Jailson dos Reis Silva e Alberth Sullyvan 

Silva Moreira. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença 

de todos os ouvintes. Em seguida, pediu para a vereadora irmã Francisca 

Pontes, para que pudesse fazer a leitura da Bíblia Sagrada em Salmo 34.  O 

Presidente colocou à ata da 07ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou para 1º secretária que 

realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO N° 116/2023, DE AUTORIA  DE 

AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); INDICAÇÃO N° 

124/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO 

(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 1252023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 126/2023, DE AUTORIA 

DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA);  INDICAÇÃO N° 

127/2023, DE AUTORIA  DE AUTORIA DO VEREADOR  ALLISON DA 

SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 128/2023, DE AUTORIA  DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 

129/2023, DE AUTORIA  DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA 

SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 130/2023, DE AUTORIA  DE AUTORIA 

DA VEREADORA AUREA FLOR (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 131/2023, DE 

AUTORIA  DE AUTORIA DA VEREADORA CECI(PDT); INDICAÇÃO N° 

132/2023, DE AUTORIA  DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI 

(MDB).  Em seguida, o Presidente consultou o plenário sobre a junção do 

pequeno e grande expediente, sendo aprovado por unanimidade. Em ato 

contínuo, a vereadora Ceci, suscitou Questão de Ordem; Informou que é na 

Casa Legislativa que se resolve as questões e que a Mesa Diretora deve estar 

disposta para solucionar as questões sobre indicações repetidas. O Presidente 

mencionou que é questão Regimental e que cada Parlamentar tem sua 

consciência. Em seguida, vereadora Neta do Segundo, informou que não 

concorda com o cancelamento de indicações repetidas e que se foi lida deve 

ser apresentada; Em ato contínuo o vereador Ferdinan Campos Lima; 

mencionou que não se trata de concordar e que se a indicação antiga não 

perdeu a validade a nova deverá ser recolhida. Em ato contínuo, o Presidente 



franqueou a palavra ao vereador Gomes Filho, Que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria; Cumprimentou o Presidente e toda a edilidade. 

Mencionou que Deus sabe de todas as coisas, um exemplo claro foi o que 

aconteceu no plenário sobre os próprios vereadores da base com divergências. 

Em suas palavras, pontuou sobre o ocorrido nas redes sociais onde as pessoas 

comentam sobre o que está ocorrendo no município; Que um rapaz mencionou 

que os Parlamentares não estão defendendo os interesses da população, em 

especial na boa esperança, parafuso e que uma carrada de piçarra resolve a 

situação nos povoados. Mencionou que falou com o Presidente e a líder de 

governo e que o secretário informou que não dava de resolver a situação dos 

povoados. Mencionou que é uma vergonha o secretário não resolver essa 

situação das estradas. Em seguida, pontou sofre a falta de água nos povoados 

e informou que a bomba é pequena e por isso queima, mencionou o povoado 

410. Em seguida, questionou a líder do governo, vereadora Aurea flor, o motivo 

do Prefeito não pagar o piso salarial dos professores e cobrou explicação. 

Pontuou sobre os professores não receber o retroativo de janeiro e que trata-

se de um piso salarial nacional. Informou que na gestão do ex prefeito Zé 

Gomes nunca deixou de pagar o piso salarial aos professores. Questionou o 

motivo dos profissionais da Saúde não está recebendo o adicional de 

insalubridade. Mencionou sobre a repercussão das voçorocas e que isso 

prejudica o município pois as pessoas estão com medo da cidade sumir. 

Pontuou sobre o evento do dias das mães não ter acontecido devido o 

município está em calamidade pública e o evento da cavalgada aconteceu 

normalmente. Mencionou que acredita que o Ministério Público deve estar 

vendo o que está ocorrendo e tome medidas cabíveis. Finalizou, informando 

que tem sua consciência tranquila e que o seu mandato é igual o de todos os 

demais Parlamentares; Informou que acredita na população que não tem 

medicamentos na UPA e que essa gestão estar com muitas falhas. Pontuou 

sobre o poço do brejo velho sem funcionar e que a população vai faze uma 

festa. Aparte concedida a vereadora Neta do Segundo; Questionou o 

Parlamentar sobre fazer essa festa no brejo velho e pontuou sobre ele ajudar a 

população ao invés da festa, pois o mesmo tinha criticado as festas do 

município. Retornando a fala ao vereador Gomes Filho, informou que quem irá 

fazer a festa são os próprios moradores do brejo velho e que não adianta 

ficarem com raiva. Questionou o vereador Ferdinan Campos lima, sobre a 

Cristiane resolver tudo na Saúde e informou que o padrinho do Prefeito já 

ganhou R$ 2.000.000,00 (dois milhões), na gestão do atual Prefeito. Finalizou, 

agradecendo a todos os presentes. O Presidente franqueou a palavra ao 

vereador Victor misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Em especial seus amigos presentes na galeria, o Paulinho, Iuri e 

professora Rosangela. Em seguida, apresentou sua indicação de n° 116/2023, 

onde solicita a implantação do programa “Escola da inteligência”, nas 

instituições de ensino público e particular do município. Defendeu sua indicação 

explicando a importância da proteção nas escolas e segurança, a tolerância, 



disciplina e auto critica, sendo o principal objetivo aprender e se colocar no 

lugar dos outros e a superar ofensas, se colocar no lugar do próximo. Em 

seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 132/2023, que solicita que o 

Executivo faça a abertura continuando a rua da vitória no bairro Terra Bela, até 

a BR-222, próximo a pousada Solar. Defendeu sua indicação informando que 

a rua da vitória não tem saída e isso ajudaria a diminuir os acidentes. Pontuou 

sobre o aumento de sons de cadrons e adolescentes empinando motos e que 

isso ocasiona acidentes, onde pais e mães de famílias estão perdendo suas 

vidas. Pontuou a importância de uma fiscalização mais ativa no trânsito, em 

prol da segurança da população. Por fim, mencionou sobre uma reunião com o 

pessoal da reciclagem no Ifma. Aparte a vereadora Neta do Segundo; Pontuou 

sobre os rachas e que deseja os quebra-molas, para evitar os rachas que 

aumentou muito no Segundo Núcleo. Retornando a fala ao vereador Victor 

Misquici, mencionou que os quebra-molas não resolve o problema, o que 

precisa ser feito é blitz com mais rigor. Finalizou, agradecendo a todos os 

vereadores. O Presidente Peixoto, esclareceu que os quebra-molas é estimulo 

para eles fazer esses rachas, que as blitz precisam ser retomadas com 

urgência. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan 

Campos Lima; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 

Agradeceu a Deus. Questionou a ausência do nobre vereador Gomes filho, no 

plenário. Em suas palavras, esclareceu a fala que circulou nas redes socias. 

Pontuou sobre o ganho de um cidadão que já ganhou mais de R$ 

2.000,000,00(dois milhões) de reais e que o nobre colega  acha que é um 

absurdo. Mencionou que o ex-gestor afastado com dezenove dias gastou o 

mesmo valor, para retornar ao cargo. Mencionou sobre a festa em 

comemoração ao poço sem funcionar. Explicou que o problema é a equatorial 

que não fornece a energia com qualidade. Finalizou, agradecendo a todos.  O 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde, Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus. Apresentou e 

defendeu suas indicações, sendo a primeira de n° 127/2023; que solicita a 

realização do mutirão de limpeza nas escolas, postos de saúde e ruas da vila 

do povoado Vila Pindaré. Em seguida, apresentou sua indicação de n° 

128/2023, que solicita reformas estruturais na unidade básica de Saúde e 

escola municipal do povoado Acampamento. Em seguida, apresentou sua 

terceira indicação de n° 129/2023, que solicita a recuperação da estrada que 

liga o Centro do Gato a vila Casa Azul. Pontuou sobre a Saúde de Buriticupu, 

informou que acredita que a Saúde de Buriticupu estar melhorando com a ajuda 

do atual Secretário de Saúde Cleber Flor. Agradeceu o secretário, sua amiga 

Cristiana e Rauana. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em seguida, 

o Presidente franqueou a palavra a vereadora Neta do Segundo; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Agradeceu a Deus por mais uma 

manhã de trabalho; Mencionou sobre divergências de indicação e mencionou 

que é vereadora atuante em prol do bem da população. Apresentou sua 

indicação de n° 124/2023, que solicita a construção de uma Unidade Básica de 



Saúde no povoado vila São Raimundo. Explicou que estar renovando sua 

indicação. Em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 125/2023, que 

solicita melhorias na infraestrutura de todas as ruas do povoado vila São 

Raimundo. Em ato contínuo, apresentou sua terceira indicação de n° 126/2023, 

que solicita reformas estruturais na escola municipal Ulisses Guimaraes, vila 

são Raimundo. Solicitou a necessidade da construção de uma unidade básica 

no povoado Segundo Núcleo e melhoria da água. Pontou sobre uma situação 

que presenciou e não concordou sobre a capacitação em Buriticupu dos 

professores; Mencionou que o motorista do município cobrou  a passagem dos 

professores e que achou inadmissível essa situação. Aparte ao vereador 

Gomes Filho; Mencionou que gostaria de saber quem será essa pessoa, pois 

trata-se de carro alugado para prefeitura e que cobrar para trazer os 

professores para a capacitação é inadmissível. Retornando a fala a vereadora 

Neta do Segundo, explicou que achou um absurdo vereador saber e não 

comunicar, isso é muito errado. Explicou o que já passou como oposição na 

gestão do ex-gestor e que não aceita humilhações. Pontuou sobre Diretora de 

escola que pode prejudicar a atual gestão, que é importante o Prefeito analisar 

quem coloca em pauta importante do seu governo. Finalizou, agradecendo a 

todos os presentes.  O Presidente franqueou a palavra a vereadora Ceci, Que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou  a Mesa 

Diretora na pessoa do Presidente peixoto e toda a Edilidade. Em suas palavras 

explicou que todos deverão prestar contas das suas falas na tribuna. 

Apresentou e defendeu sua indicação de n° 131/202, onde solicita ao executivo 

municipal a construção de pista apropriada para a prática de caminhada e 

corrida na vila ceci às margens da Br-222, no povoado Segundo Núcleo. Em 

seguida, explicou um pouco sobre o procedimento do encaminhamento das 

indicações e projetos ao Executivo. Em suas palavras, acredita que o Prefeito 

não irá prometer algo sem cumprir. Esclareceu que conhece muito bem o 

Regimento Interno desta Augusta Casa de leis, que não tem problema nenhum 

com ninguém e agradeceu a todos. Em seguida, o Presidente Peixoto, 

esclareceu que todos tem o conhecimento do Regimento Interno, que todos 

sabem o que deve fazer. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Aurea Flor, Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria 

em nome dos amigos do sindicato dos professores; Cumprimentou a Mesa 

Diretora e todos os Pares e agradeceu a Deus. Apresentou sua indicação de 

n° 130/2023, que solicita   expediente a deputada Estadual Edna silva buscando 

ação junto ao governo do Estado, visando a implantação de uma unidade Viva 

Procon, na cidade de Buriticupu-MA. Esclareceu que todas as indicações são 

repassadas ao Prefeito e ele executa da melhor forma. Em seguida, 

parabenizou o vereador Victor Misquici, pela indicação apresentada e demais 

indicações de seus Pares. Em suas palavras, mencionou que trazer o passado 

para o presente é desgastante, mas existe situações que são inevitáveis. 

Mencionou que na gestão passada do ex-prefeito, irmão do parlamentar Gomes 

filho, era pago somente a metade do salário para o servidor; Que isso não era 



querer o bem do servidor, muito pelo contrário e que isso não era valorização 

do Servidor Público. Mencionou sobre a insalubridade que foi retirada, e 

explicou que quem recebe é somente quem estar em área de risco e que existe 

o engenheiro do trabalho que faz o trabalho para saber quem realmente merece 

por direito receber o adicional de insalubridade. Mencionou que o sindicato já 

levou para a Promotoria e que é justo correr atrás dos direitos. Explicou que o 

Prefeito sempre cumpre com os seus deveres e que valoriza o Servidor. Por 

fim, pontou ao seu amigo Emerson que sabe que não está tudo perfeito, mas 

que os vereadores e Prefeito não estão se omitindo a correr atrás de resolver 

o problema dos professores. Convidou o nobre colega Gomes Filho, para se 

juntar a eles para resolver os problemas do município; Que só criticar não vai 

resolver. Mencionou que em meados de 2019 a 2020, veio uma lei municipal 

para a tribuna que autorizava a reforma do hospital Pedro Neiva de Santana , 

em meados de R$ 5.000.000,00(cinco milhões ) de reais e nada foi feito. A atual 

reforma irá melhorar muito a vida do cidadão buriticupuense no hospital Pedro 

Neiva de Santana, com a inauguração do  hemocentro hemomar, raio x digital, 

tomografia e mamografia. Finalizou, agradecendo a todos presentes e garantiu 

que  atual Prefeito trabalha em prol da população. Em seguida, o Presidente   

solicitou para 1° secretaria que fizesse a leitura do ofício n° 140/2023, do 

Conselho Municipal de Saúde de Buriticupu-MA, convidando os Parlamentares 

desta Augusta Casa de Leis, para participar da 2ª Audiência Pública de Saúde, 

que ocorrerá  na Câmara Municipal de Buriticupu, na data de 30/05/2023. Em 

seguida, o Presidente solicitou um minuto de silêncio em homenagem a sra. 

Maria Nazaré Mendonça Evangelista, professora do município pelo seu 

falecimento. Em seguida, o Presidente,  agradeceu a presença de todos e nada 

mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão.  


